

## Шановні читачі!

Ви тримаєте у руках одну з найважливіших книг національної пам'яті України. У чотирьох томах, які були зібрані у 80-х роках ХХ століття для спеціальної Комісії Конгресу США, зафіксовано свідчення наших земляків, що пройшли крізь пекло Голодомору 1932–1933 років. Дуже важливо, що нині, в час вшанування 75-ї річниці Голодомору, ця книга правди виходить і в Україні.

Ми відкриваємо видання, яке має унікальне значення для нашої історії. З моменту його появи пошук істини про причини, винуватців і жертви Голодомору набув незворотного характеру.

Зі спогадів очевидців постає весь масштаб людиноненависницької спроби упокорення української нації, свідомо вчиненої тоталітарним комуністичним режимом. На підставі зібраних і проаналізованих матеріалів Комісія Конгресу США сформулювала 19 висновків, найголовнішим серед яких стало визнання злочину проти українського народу актом геноциду.

Разом із першими міжнародними дослідженнями, присвяченими штучному голоду в Україні, ця книга змогла прорвати інформаційну блокаду, за допомогою якої радянська влада десятиліттями намагалася приховати вбивство мільйонів невинних людей. Світ дізнався про одну з найбільших гуманітарних катастроф в історії людства.

Від імені українського народу і його держави складаю слова найглибшої національної шани перед справжнім подвигом упорядників цієї книги — молодих дослідників на чолі з видатним американським істориком, виконавчим директором Комісії Джеймсом Мейсом. У складний час у житті України вони стали провідниками пам'яті, голосу і болю нашого народу.

З особливим теплом згадуючи зустрічі й контакти з Джеймсом Мейсом, людиною високої громадянської моралі й відданості справі відновлення правди про Голодомор, я певен, що в серці України пам'ять про нього буде вічною як про одного з найдорожчих синів нашої нації і великого, дійсно світового значення захисника цінностей людського життя та гідності.

Кожне свідчення, кожен том із цього видання є цеглиною у відбудові історичної справедливості і відродженні духу українського народу, чия сила воістину є незнищеною. Ця книга служить великій меті оздоровлення нашої національної свідомості і водночас справі застереження і запобігання будь-яким замахам на людське і національне буття.

Запрошую кожного читача до глибокого осмислення подій і випробувань, які пережив наш народ. У цьому пошуку ми знайдемо ключ до розуміння нашого національного шляху, його завдань і перспектив. Ми повертаємо правду про минуле, щоб творити нове, гідне і безпечне майбутнє нашого народу.

З повагою,  
Віктор ЮЩЕНКО

Великий голод в Україні 1932–1933 років: У IV т.  
Т. I. Свідчення очевидців для Комісії Конгресу США. –  
К.: Вид. дім “Києво-Могилянська академія”, 2008. – С. 5.